



唤醒学生自我发展 用爱诠释师者情怀

青岛二中举行教师节表彰大会 郭京君、徐艳军等名师再获殊荣

本报9月10日讯 9月8日下午,青岛二中在学校礼堂举行“初心如磐春晖四方,沃育英才强国有我”庆祝第39个教师节暨表彰大会。活动入场前,学生们为每一位入场教师送上鲜花表祝福,老师们在签名板上写下名字,踏着悦耳的暖场音乐步入礼堂,迎接属于自己的节日。

“我代表学校领导班子向全体教师致以节日的祝福,祝老师们教师节快乐!”活动伊始,青岛二中校长王先军上台发表教师节贺辞,他向全体教师致以节日的问候,向曾为二中发展作出巨大贡献的离退休老教师表达衷心的感谢。“青岛二中近百年的历史中,一代代老师潜心奉献、薪火相传,把传道授业作为职业自觉,把立德树人当做神圣使命。老教师们精研教学,推进深度学习,不仅高效传授学生知识,更致力于提升学生思维品质;老师们重塑教育理念,拓展育人价值,不仅培养学生提出问题、解决问题的能力,更唤醒了学生自我发展的生命力。你们在教书育人中锤炼师德、涵养教风,用满腔的热血铸就为师之道,以博大宽厚的爱诠释师者情怀。”王先军在致辞中提到“饮水思源,学成念师”,他表示



学校为光荣从教30年教师颁奖。于娜 摄

示,二中教师以辛勤的耕耘哺育着一代代学子,也铸就了学校蓬勃发展的雄厚基础,希望全体教师不忘初心,继续向着辉煌迈进,谱写教育更绚丽的篇章。

伴随着校交响乐团的一曲《炎黄风情·国乐礼赞》庆祝暨表彰大会拉开帷幕。师者,言传身教,春晖四方;师者,提灯引路,育梦成光。从酷暑到严寒,从青

涩到成熟,教龄满10年的教师为二中发展奉献了风华正茂。二十年回首来路,朝霞和黎明记录了点滴,星辰和夜空记录了脚步,教龄满20年的教师为学校播撒了太多心血与汗水。三十年光阴磨一剑,三十年身心献杏坛,从过去的意气风发,到如今的华发早生,悠悠三十载,大道如砥,师者无疆,教龄满30年的教师是青岛二中辉煌

历史的奠基人与见证者。伴着赞歌,从教满30年的教师走上领奖台,王先军为他们颁奖,书记李洁为他们授花。作为教师代表董天龙表示,回首从教以来走过的近四十载岁月,往事历历在目,从未改变的是初心如磐,秉承仁爱、专业的教育信条,把教育工匠精神作为自觉的教育信念。

其后,李洁宣读年度各奖项获奖名单。“局级以上荣誉获得者”“优秀竞赛教练员”“优秀全员导师”“学生发展指导奖教师”“优秀创新类比赛指导教师”“优秀艺体教练员”“优秀社团指导教师”,获奖者依次上台领奖并合影留念。学校还为获得“青岛二中教师终身成就奖”的教师颁奖、授花。

青岛二中生物竞赛首席金牌教练、正高级教师郭京君获评2023年度“青岛市教育系统在职劳模代表”,青岛二中地理教研室主任、省特级教师、齐鲁名师徐艳军获评2023年度青岛市“最美教师”。新教师代表徐煜、赵浩宇等参加了本次颁奖典礼。“敬教、乐学,育人、报国”,最后,生物竞赛首席金牌教练郭京君带领全体教师庄严宣誓。一代又一代二中人传承着华夏的文明,肩负着母校的嘱托,扬帆远航。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于娜)

721名教职工肩担“爱与责任”

华青教育集团5校共庆教师节

本报9月10日讯 春华秋实,桃李沁香。9月10日,华青教育集团庆祝第39个教师节大会在青岛大学剧院举行,旗下青岛大学附属中学、青岛大学附属中学高中,青岛新世纪学校、青岛新世纪市北学校、青岛崂山新世纪学校共5所学校的600余名教师共庆节日。

此次教师节庆祝大会以“爱与责任,华青教育最亮的底色”为主题,揭晓2023年华青教育集团优秀人物名单,74名个人、5个团队获表彰,现场,与会领导分别为获奖者颁奖。

经过23年发展,华青教育从无到有,逐渐壮大,已经成为青岛最具影响力教育集团之一,目前教职员721人,在校学生7616人。大会现场,党委书记李蛟龙代表华青教育集团致辞,他在对集团教师扎根一线、爱岗奉献表示感谢的同时,从时代、课堂和教师三个方面,阐释了华青教育对于未来教育的思考,“数字时代下,教育

环境、学习方式都在发生重大变化。办好教育,唯有热爱,办好华青教育,721名教职员都担负重任,希望广大教师坚持自强、厚德、明辨、笃行的华青教育精神,脚踏青岛大地,遥望浩瀚星光,为青岛的优质教育多做贡献。”李蛟龙通过小切口大视野,围绕生活、生本、生成、生长4个关键词,回应了教师如何立足课堂教学,迎接数字时代的挑战。

据悉,作为华青教育的年度大事,每年教师节,集团都会组织面向全体教职员的先进人物评选,以此营造学先进、赶先进、当先进的氛围,历年来评选出的榜样人物也发挥了重要的引领示范作用。2023年评选共设置9大奖项,在延续“华青名师”“优秀教师”“优秀教研组长”“优秀班主任”“岗位先锋”“华青教育奖”的基础上,特别增设“爱与责任好教师”和“教育管理奖”,涵盖了教育教学各个层面。与此同时,今年特别设置“领航奖”,以感

谢各位校长为了华青教育的高质量发展倾尽全力、领航高歌。

在2023年华青教育集团优秀人物获奖名单中,记者注意到,其中既有经验丰富的“老”教师,也有能力突出的青年教师,尽管年龄不同、岗位各异,但无不饱含着对教育、对学生无限的爱。“每个学生都是一个宝藏,我就要做那个宝藏的开启者。”青大附中初中获奖教师卢红娟在接受采访时表示,唤醒孩子、激励学生、成就学生是她作为教师的初心,也是20多年教育实践的坚守。同样获得“爱与责任好教师”奖项的赵君是新世纪学校一名班主任,在她看来,爱与责任是教师发自内心的使命,也是爱的双向奔赴,当老师主动俯下身子与学生对话,也会收获学生那份童真的爱,作为一名老师,很幸福。



华青教育集团各校校长获“领航奖”。

颁奖现场,教师们真挚的感言无不展现了华青教育人的爱与责任,与以往颁奖活动不同,本次大会特别邀请师生代表作为奖项开启人,他们是获奖者的同事和学生,在传承中将榜样的力量传递到每位华青教育人的心底。

讲台上,老师们引经据典,妙语连珠;生活中的他们,同样多才多艺、闪闪发光。颁奖间隙,各学校带来活力四射的歌舞表演。“躬耕教坛,强国有我!”活动最后,教师举起右手,向热爱的教育事业庄严承诺。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于娜)

初中老师教授小学“科学”课

青岛42中“贯通培养共同体”跨学段集备

本报9月10日讯 9月8日下午,在青岛42中学会议室内,青岛42中共同体成员青岛北仲路第一小学、青岛北仲路第二小学、青岛敦化路小学、青岛南仲小学的科学老师们与青岛42中物理、化学、生物三位老师就科学学科进行共同体大集备。学校邀请市北区科学教研员李敏和青岛洛阳路第一小学科学教师方修平从学科教材、课标以及评价等方面给老师们进行学科引领,让老师们能够更清晰地认识创新人才的培养目标。

“青岛42中共同体实施初小高一体化创新人才培养,科学学科是创新人才培养

的一个主阵地,青岛42中一部分老师入驻共同体小学,开展科学学科教学和小学部高年级科学老师定期开展集备研讨。这次的科学学科共同体大集备,让初中老师和小学老师们一起进行思想碰撞,解决教学中遇到的困境。”青岛42中校长张丕喜告诉记者,青岛42中共同体构建起“学段贯通、课程整合、系统培养”的管理模式,为全面提高共同体的中小学教育教学质量,实现初小衔接和在教学过程中遇到的教学问题,实施初小高一体化培养,实现“学段无缝连接,学校全面协作,整体共兴共赢”。本次共同体科学课调研活动,

也为全面提高共同体的中小学科学学科教育教学质量提供技术保障。“初小高衔接一直是42中共同体的重要工作,共同体学习通过学科教师跨学段集备、整本书阅读、‘折射光’夏令营、‘万有引力’科学素养训练营,青岛9中名师为共同体内学生进行信息奥赛培训等,促进共同体内教师教育教学水平,最终达到共同体共同育人目标。”张丕喜说。

“针对小学科学学科,目前大部分教师是兼职科学教师,而且还有很多是新入职的科学教师,青岛42中的初中老师到小学来任教科学在专业知识方面是非常强

的,但是对小学科学的课程标准以及教材把握上还需要一定的引领,所以今天的活动我是从教材、课标以及评价这三方面给老师一定的指引,我们还邀请了市北区科学名师方修平老师针对六年级教材和知识方面进行一定的疏通。”市北区科学教研员李敏表示,这学期小学科学也会注重初小衔接教学工作,预计会与初中物理学科开展一场初小教研活动、与地理学科开展一场初小衔接教研活动,希望更多的老师能够走进科学、认识科学,给孩子们带来更好的科学体验活动。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于娜)